Tema 3. DISOLUCIONES

3.1. Calcula la molaridad y la molalidad de una disolucidn acuosa de dcido sulfurico de densidad
1.198 g/mL que contiene un 27% en peso de acido sulfurico.
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"na muestra de vinagre comercial contiene un 4.0% en peso de 4cido acético (CH;COOH). Mz M A

_a densidad de esta disolucién es 1.0058 g/mL y la del acido acético es 1.0492 g/mL. Calcula {/
la concentracion de Acido acético expresada en molaridad, molalidad, fraccion molar, % en “We= ""-"'L"”

eso/volumen vy % en volumen/volumen.
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3.3. Una disolucién de acido clorhidrico concentrado tiene una densidad de 1.19 g/mL y contiene
un 36.8% de HCI en peso. Calcula a) la molaridad de la disolucion; b) el volumen de esta di- e
solucién que se necesita para preparar 500 mL de disolucién 0.60M de HCL. _ flr:/H )
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3.4. Completa la siguiente tabla para disoluciones acuosas de NaOH. (3. b= .
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3.5. . r H
;Cuales son las fracciones molares de etanol y agua en una disolucién preparada mezclando
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3.6. Se prepara una disolucién de etanol en agua disolviendo 10 mL de etanol, C,HsOH (Petanot =
0.789 g/mL), en un volumen suficiente de agua para obtener 100 mL de una disolucion de
densidad 0.982 g/mL. Calcula la concentracion de etanol en la disolucion expresada en:
a) porcentaje en volumen; b) porcentaje en masa; c) fraccion molar; d) molaridad; e) molali-

dad.
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3.7. ;Cuantos gramos de glucosa, CsH 20 .
3 5 h 1 1A
6,10 m que tiene una densidad d 661'182 Gg/ meg? en 250 mL de una disolucion de CeHixOs (aq)
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3.8. s 4 5
CE;nl‘lleloi'urc{ ’de sodio tiene una solubilidad de 4.22 g en 100.0 g de agua a 18 °C. Expresa la N
ntracion del soluto en: a) porcentaje en peso; b) fraccidn molar; ¢) molalidad. P
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3.9. El nivel d'el ion sulfato en el agua potable urbana es de 46.1 ppm. ;Cudl es la concentracion $0Li B
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3.10. ¢Cuantos gramos de agua deberia afiadir a 1.00 kg de disolucion de CH;OH (ac) 1.38 m para A= t"-“‘)})
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3.11. Se afiaden a un recipiente 1.00 g de mercurio y 50.0 mL de agua a 25 °C y se agita. ;Se puede
hallar la molalidad y la fraccién molar del mercurio en la mezcla resultante? NO SONT MO BLEG i
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3.12. Una muestra de 10.0 g de agua liquida se cierra en un matraz de 1515 mL y se deja que alcan-
ce el equilibrio con su vapor a 27 °C. ;Cudl es la masa de H,O (g) cuando se establece el equi-
librio? Dato: P,(HyO, 27 °C) = 26.7 torr. Ly 48.02 o!mA
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3.13. Las presiones de vapor de etanol (C;Hs;OH) y del 1-propanol (CsH,OH) a 35 °C son 100 torr y
37.0 torr respectivamente. Suponiendo un comportamiento ideal y que la cantidad de vapor es

despreciable respecto a la de liquido:
a) Calcula las presiones parciales de ambos componentes en una disolucién cuya fraccion

molar de etanol es 0.300.
b) Determina las fracciones molares de los componentes en el vapor. HEXCLAS BINARIAS
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3.14. La presion de vapor del etanol a 20 °C es 44 torr, y la del metanol (CHsOH) a esa temperatura Pé.__ 4y b
es 94 torr. Se prepara una mezcla de 30.0 g de metanol y 45.0 g de etanol. Suponiendo que se ek ’
trate de una disolucion ideal v considerando que la masa del vapor es despreciable frente a la ©
de liquido: ’ T K ) PT ’ Pmd-_: Y Feve
a) Calcula la presion de vapor de cada componente y la total a esa temperatura. R Mels oj_u{j:'.;i’_/
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3.15. Usa el siguiente diagrama para estimar:
a) Las presiones de vapor de cloroformo y acetona puros.

b) La presion de vapor de cloroformo, acetona y total en una disolucion en la que la fraceion
molar de cloroformo es 0.30, suponiendo comportamiento ideal.

¢) [dem a b) pero usando los valores reales obtenidos a partir del diagrama.
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_  3.16. Lasolubilidad del nitrégeno a 0 °C y 1 atm de presién es de 23.54 mL de Ny/L. ;A qué valor 5*3»«; U“).O
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3.17. A0°Cy 1 atm de presion, la solubilidad en agua del oxigeno es 48.9 mL de Og/L: ;Cuél es la
molaridad del O, en una disolucién acuosa saturada cuando el oxigeno esta sometido a su pre-
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3.18. Se prepara una disolucién disolviendo
es la presién de vapor de la disolucién a 30
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396 g de sacarosa (Ci2H»O1) en 624 g de agua. /Cudl

torr y la sacarosa es un soluto no volatil.
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3.19. ;Cuantos gramos de urea, CO(NHz),,

we (LO(en,),) + 4509

con una presién de vapor 2.50 torr inferior a

2 . g
P o= (24 14%.0)/ (0¥ )34 y3)+{e2y jeson Ikd LS
y

.Pa
"0 = 33

presion de vapor del agua pura a 30 °C es 31.8 torr). -

Po_ 293 pagay - 0424
L T 113 /
32

~
H)_O i P\, XL -8 2 Z‘l!?stﬁw

Yysol4d.er

°C? La presion de vapor del agua a 30 °Ces 31.8

T=2C

Love

deben afiadirse a 450 g de agua para dar una disolucidn
la presion de vapor del agua pura a 30 °C? (La

50 |48, 00+

~-=zpli=mf, (O L)
WL lLod.0F i Sl )3

.20. Los puntos de ebullicién y de congelacion del benceno puro son, respectivamente, 80.1 °C y

5.5°C. ;Cuéles seran los puntos de ebullicion y de congelacién de una disolucion 2.47 m de

naftaleno en benceno? Datos: k(benceno) =5.12°C kgmol“'; ky(benceno) = 2.53
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3.21. El etile’nglicol (CHzOHCHgOH) €S una sustancia que se afiade al agua de los radiadores de los
automéviles como anticongelante. Si su densidad es 1.1 gem™, caleula qué volumen de eti-

lenglicol es necesario afiadir a 6.5 litros de agua para que la disolucién re
sultant
—20 °C. Dato: k;(H,0) = 1.86 °Ckgmol ™. anie se congele a
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3.22. Se prepara una disolucién disolviendo 3.75 g de un soluto no voldtil en 108.7 g de acetona y
se observa que la disolucién hierve a 56.58 °C. Teniendo en cuenta que el punto de ebullicién
de la acetona pura es 55.95 °C y k; = 1.71 °Ckgmol ™, calcula la masa molar del soluto.
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n)’}' °C, una disolucion preparada disolviendo 82.7 mg de un compuesto no electrolito en
“a alcanzar un volumen de 100.0 mL tiene una presion osmética de 83.2 torr. jCudl es ¢ 5 -
. nolecular de ese compuesto? R
= C R T
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3.24. La presion osmotica de la sangre humana es 7 atm a 37 °C. Considera que el NaCl forma diso-
luciones diluidas en agua y estima la molaridad de una disolucion salina de NaCl que sea
isotonica con la sangre a 37 °C. Compara tu resultado con el valor 0.15 mol/L, que es el em-
pleado en las inyecciones intravenosas.
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3.25. Se disuelve en agua una muestra de 7.480 g de un compuesto orgdnico para obtener 300.0 mL
de disolucion, La disolucién tiene una presién osmotica de 1.43 atm a 27 °C. Determina la
masa molecular del compuesto. Sabiendo que el andlisis de este compuesto muestra que con-
tiene 41.8% de C, 4.7% de H, 37.3% de O y 16.2% de N, determina Ia férmula molecular del

P compuesto.
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